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Zápis ze schůze Akademického senátu ETF 
25. 11. 2025 

 
 
Přítomni: J. Kranát (předseda), D. Cielontko, F. Čapek, T. Landová, A. Matochová, 

M. Vaňáč;  
  S. Kocanda (místopředsedkyně), V. Adamec, M. Kocanda, J. Tkáčik, J. 

Traxler. 
Hosté: J. Roskovec (děkan), M. Bouček, F. Štěch, A. Vaněčková. 
Omluveni:  M. Lis. 
 
 
1. Vyjádření k prospěchovým stipendiím 
 
Podle čl. 4 odst. 4 Stipendijního řádu UK (StŘ) stanoví výši stipendia za vynikající 
studijní výsledky děkan po vyjádření akademického senátu (AS). 
 Děkan J. Roskovec se 19. 11. obrátil na AS s návrhem vyplatit stipendium za rok 
2024 ve výši 15 000 Kč, což je méně než v předchozím roce (22 tis.), stále však 
ve srovnání s jinými fakultami UK patříme v tomto ohledu k těm štědrým. Snížení 
oproti předchozímu roku je zdůvodněno tím, že stipendijní fond je stále využíván 
k vyplácení řady jiných stipendií, jimiž jsou podporováni aktivní studenti, 
a především je třeba ve fondu udržovat rezervu pro vyplácení doktorských stipendií, 
která byla navýšena novelou zákona o vysokých školách. 
 M. Vaňáč se dotázal na vyplácení doktorandských stipendií, k nimž se AS dříve 
rovněž vyjadřoval. J. Roskovec odpověděl, že v souvislosti s novelou zákona 
o vysokých školách musí od 1. 9. 2025 studijní příjem doktorandů činit nejméně 
1,2násobek minimální měsíční mzdy, což odpovídá 24 960 Kč měsíčně. Díky navázání 
na minimální mzdu bude průběžně zajištěna valorizace příjmu. Podle čl. 12 odst. 6 
StŘ byl minimální příjem doktorandů zapsaných do 1. 9. 2025 stanoven na 17 500 Kč. 
 Po krátké diskusi vzal AS návrh na vědomí bez dalších připomínek. 
 
 
2. Rozdělení přebytku hospodaření za rok 2024 
 
Podle čl. 11 odst. 11 písm. d) Statutu ETF senát schvaluje rozvahu příjmů a výdajů 
fakulty („rozpočet“) a kontroluje využívání peněžních prostředků fakulty. 
 J. Kranát informoval AS o zprávě od tajemníka ETF P. Moskaly, že RUK připravil 
rozpis nerozděleného zisku z účetního roku 2024. ETF loni díky souhře několika 
šťastných okolností hospodařila s přebytkem. Vznikla proto možnost udělat si 
z tohoto přebytku rezervu na horší období. Standardně se to řeší převodem do 
fakultních fondů. Tuto operaci však musí odsouhlasit kolegium a projednat senát. 
 Nabízí se několik možností, kam peníze uložit. Dříve jsme kvůli připravované 
stavbě potřebovali doplňovat fond rozvoje investičního majetku (FRIM), to ovšem teď 
není potřeba, protože zde nějaké peníze jsou a tento fond se automaticky každý rok 
plní z majetkových odpisů. Další možností je fond odměn, kde sice nemáme téměř 
nic, ale fond je svým zacílením velmi omezeně využitelný. Proto se jako nejvhodnější 
varianta jeví Fond provozních prostředků, na němž aktuálně máme čistou nulu. 
Tento fond má tu výhodu, že peníze z něj lze užít pro velmi široké spektrum potřeb 
fakulty a v případě potřeby lze odsud převádět prostředky na jiné fondy. Navrhuji 
proto uložit celou částku do tohoto fondu a kolegium návrh již odsouhlasilo.  
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 Jedná o převod 1 751 236, 57 Kč. Částka je vyšší než hospodářský výsledek za rok 
2024 uvedený ve výroční zprávě z toho důvodu, že RUK letos mezi fakulty rozpustil 
zadržovaný nerozdělený zisk ze starších účetních období, což v případě naší fakulty 
činilo celých 46 000 Kč. 
 AS vzal návrh na vědomí bez dalších připomínek. 
 
Schváleno: 11–0–0  
 
 
3. Podnět ke zřízení LinkedIn pro ETF  
 
Na AS se obrátila studentka programu SPP A. Vaněčková s návrhem zřídit fakultní 
profil na kariérní síti LinkedIn. V současnosti ji má už zřízeno 11 ze 17 fakult UK, ne 
všechny s ní však aktivně pracují. Přítomnost na LinkedIn má význam pro reprezen-
taci fakulty, jako reklamní prostor a alumni síť. 
 A. Vaněčková se již spojila s PR pracovníkem M. Boučkem, který obratem na Lin-
kedIn zřídil profil ETF a přislíbil ho spravovat. A. Vaněčková dále upozornila na nově 
zřízený přístup k nástroji AI Scite na stránkách Národní technické knihovny. Scite je 
nástroj, který nabízí kvantitativní a kvalitativní pohled na to, jak se vědecké publikace 
navzájem citují. Pro vyhledávání na Scite není nutné vytvářet účet ani se přihlašovat. 
Účet je však nutný pro přístup k mnoha funkcím webu Scite. 
 J. Kranát navrhl, aby AS poděkoval A. Vaněčkové a M. Boučkovi za tuto aktivitu a 
vyslovil jí podporu. 
 
Schváleno: 11–0–0 
 
 
4. Podpora záměru zřídit Institut pro teologii a nové technologie 
 
Na AS se obrátil vědecký pracovník Ekumenického institutu na ETF F. Štěch s ná-
vrhem zřídit ve smyslu čl. 5 Statutu ETF Institut pro teologii a nové technologie 
(ITNT). O zřízení institutu rozhoduje na návrh děkana senát (čl. 5 odst. 2 Statutu).  
 F. Štěch představil AS svůj projekt interdisciplinárního výzkumu v oblasti umělé 
inteligence a nových technologií z křesťanského teologického hlediska. ITNT by měl 
sloužit jako mezioborové akademické pracoviště, jež by propojovalo teologii a nové 
technologie – zejména umělou inteligenci – prostřednictvím výzkumu, veřejného dia-
logu a spolupráce s církvemi a širší společností. ITNT by se měl rovněž zabývat etic-
kými, kulturními a duchovními výzvami nadcházejících technologických změn a pod-
porovat hodnoty lidské důstojnosti, spravedlnosti a obecného dobra. Zatím byla vy-
pracována studie proveditelnosti a dále se projekt uchází o podporu ETF. Bylo oslo-
veno vedení ETF, kolegium děkana a AS. Pokud bude projekt schválen, mělo by být 
zajištěno jeho financování na dobu 6 let z prostředků soukromé nadace Stiftung Por-
ticus Amsterdam. 
 V rámci diskuse se T. Landová dotázala na udržitelnost projektu, resp. na možné 
pokračování ITNT i po uplynutí 6-tileté lhůty, po kterou by projekt mohl být nadací 
financován. Nezatíží eventuální úvazky pracovníků ITNT rozpočet fakulty? F. Štěch 
odpověděl, že projekt ITNT samozřejmě předpokládá vícezdrojové financování a pří-
padná pracovní místa by byla vázána na projekt, tj. na dobu určitou. 
 D. Cielontko ocenil dosavadní práci i novou iniciativu F. Štěcha, zdůraznil nepopi-
ratelný přínos projektu fakultě nejen na poli vědy, ale i třetí role a navrhl text usnese-
ní: 
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AS hodnotí projekt předložený F. Štěchem jako vysoce aktuální a pro fa-
kultu přínosný a v případě zajištění financování podporuje záměr zřídit 
Institut pro teologii a nové technologie na ETF ve smyslu čl. 5 Statutu 
ETF. 
 
Schváleno: 11–0–0 
 
 
5. Zpráva volební komise pro volbu děkana 
 
Na 24. 2. 2026 byla vyhlášena volba kandidáta na funkci děkana (dále jen „volba 
děkana“). Na zasedání 7. 10. 2025 zvolil AS volební komisi ve složení D. Cielontko, M. 
Vaňáč a S. Kocanda. Na svém zasedání 3. 11. si podle čl. 3 odst. 1 VŘ AS ETF komise 
zvolila předsedou M. Vaňáče. 
 M. Vaňáč informoval AS, že komise umístila do knihovny urnu, aby dle čl. 9 odst. 3 
JŘ AS ETF mohl každý člen akademické obce podat návrh na kandidáta na děkana. 
Komise rovněž přijímá návrhy elektronickou cestou. Následně komise zjišťuje souhlas 
navržených kandidátů s kandidaturou. 
 Ke dni 25. 11. komise obdržela 11 návrhů s celkem 7 jmény. Zatím 1 navržený 
kandidaturu přijal, 3 odmítli a 3 se zatím nevyjádřili.  Jeden z navržených byl student.  
 Zákon o VŠ ani vnitřní předpisy UK či ETF blíže neupravují, kdo může být zvolen 
děkanem, naopak podle čl. 9 odst. 2 Statutu ETF je tato kandidatura studenta 
přípustná: „Členové akademické obce mají právo volit a být voleni do orgánů 
akademické samosprávy fakulty.“ M. Vaňáč upozornil, že podmínkou výkonu funkce 
děkana je existence pracovněprávního vztahu k VŠ, zatímco vztah studenta jako člena 
akademické obce k VŠ má – v tomto ohledu „pouze“ – veřejnoprávní povahu. V této 
věci byla dotázána legislativní komise AS UK, odkud se nám dostalo několik 
odpovědí, podle nichž takové volbě nic nebrání (J. Staša), pouze v případě úspěšné 
volby by nemělo docházet ke konfliktům (podpis vlastního VŠ diplomu apod.). 
Dokonce členství v akademické obci je jen zvykovou podmínkou (M. Říha). – 
Navržený studentský kandidát však nakonec s kandidaturou nesouhlasil. 
 
 
6. Projednání témat a podnětů spjatých s děkanskou volbou 
 
Na zasedání senátu 7. 10. bylo rozhodnuto na příštím zasedání (tzn. 25. 11.) projednat 
hlavní směry rozvoje fakulty, příp. zformulovat témata a podněty pro budoucího dě-
kana. Z učitelské komory zatím přišlo 23 podnětů od 6 osob, J. Kranát je seřadil podle 
data přijetí a AS je dostal v materiálech k dnešnímu zasedání. S. Kocanda informovala 
AS o setkání studentů v Marathonu 6. 11. a o elektronickém dotazníku, který byl roze-
slán všem studentům. Zatím přišlo 33 odpovědí ze všech oborů (10 SPP, 8 ET, 5 Dia-
konika, 2 TKT, 5 PGS, také za kombinované studium). Zvláštní cestou pak přišlo cel-
kem 12 podnětů za SPP od S. Mrázka (v materiálech k dnešnímu jednání). Tyto pod-
klady budou dále zpracovány. 
 Proběhla delší diskuse, jak získané podněty uspořádat a připravit pro setkání aka-
demické obce 6. 1. 2026. A. Matochová upozornila, že podněty budou ještě přicházet, 
že jejich příprava je příležitostí k dalším diskusím mezi kolegy. J. Tkáčik kladl důraz 
na rozdělení podle příslušnosti jednotlivým fakultním orgánům. D. Cielontko proti 
tomu navrhl vytvořit jednotnou „databázi“ podnětů pro příští vedení. M. Vaňáč zva-
žoval, nakolik sebraná „data“ dále upravovat a zda by nebylo vhodnější je prostě zve-
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řejnit bez redakce. T. Landová se vyslovila za „redakci“ dokumentu: podněty se často 
opakují, někdy řeší již vyřešené věci nebo mohou obsahovat ryze individuální názory. 
S. Kocanda se rovněž vyslovila za „redakci“, jelikož odpovědi z formulářů nebyly ur-
čeny ke zveřejnění. Podobný názor vyjádřil i S. Mrázek, jehož soubor podnětů vznikl 
v rámci improvizované rozpravy a předpokládalo se, že bude ještě upraven. J. Tkáčik 
se vyslovil proti „redakci“ jednotlivých podnětů, ale navrhl souběžně vydat systema-
tický dokument pro celou akademickou obec. Podle D. Cielontka by cílem mělo být 
připravit jakýsi podkladový materiál pro akademickou obec 6. 1., kde ještě nejspíš 
zazní další podněty. A. Matochová upozornila, že 6. 1. ještě nemusejí být známi všich-
ni kandidáti na děkana (podle čl. 9 odst. 3 JŘ AS ETF lze navrhovat kandidáty do 14 
dní před volbou, tj. do 10. 2. 2026). Cílem by spíše mělo být formulovat okruhy, 
o nichž chceme vést debatu. Nakonec byl zformulován návrh usnesení: 
 
AS pověřuje předsednictvo, aby co nejdříve provedlo sumarizaci podnětů 
k děkanské volbě jako podklad k diskusi akademické obce 6. 1. 2026. 
 
Schváleno: 10–0–1 (Kranát)  
 
 
7. Otevírací doba studovny a knihovny 
 
(1) J. Tkáčik informoval AS, že sociální komise AS UK na řádné schůzi dne 10. 11. 
projednávala otázku, zda budou ve zkouškovém období navýšeny kapacity studoven a 
knihoven UK, resp. zda se rozšíří otevírací doba v těchto prostorách. Jde o iniciativu, 
která se již osvědčila v minulém semestru a naše fakulta – vzhledem ke skvělé poloze 
a příhodné knihovně i studovně – byla rovněž navštěvovaná řadou studentů z jiných 
fakult. Byly tu však technické komplikace při vstupu do studovny bočním vchodem, 
když knihovna byla zavřená (čtečka ISICů údajně „nepovolovala“ vstup některým 
studentům jiných fakult). Bylo by žádoucí zjistit (snad u paní vedoucí knihovny a IT 
správce), zda tyto komplikace řeší, aby znovu nenastaly. Jinak rozšíření otevírací do-
by studovny po dohodě PhDr. Radky Římanové, PhD., ředitelky Ústřední knihovny 
UK, a Adély Kačerové, DiS., vedoucí naší knihovny, platí. 
 J. Kranát informoval AS, že v této věci oslovil mailem vedoucí knihovny A. Kačero-
vou, která mu odpověděla, že se s paní ředitelkou Římanovou na provozu naší stu-
dovny během zkouškového období již domluvila. Naše studovna bude otevřena bě-
hem zkouškového období nejen v sobotu, což už máme teď, ale i v neděli a to ve stej-
ném čase, tedy od 8:00 do 18:00. Je jen třeba se domluvit s vrátnými a J. Moravcem, 
který zajišťuje otevřenost dveří. To ale bude řešit až těsně před začátkem zkouškového 
období. Pokud jde o čtečky, naše knihovna žádný podnět nedostala. Všichni, kdo mají 
ISIC a jsou studenti UK, by se do knihovny dostat měli (tedy studenti všech fakult 
UK). Je ale potřeba říci, že je nezbytné mít plastovou kartičku, na aplikace a podobné 
věci zařízení nefunguje. O nezbytnosti vlastnit fyzickou kartu by měli být všichni stu-
denti informováni již v informačním centru. 
 
(2) J. Tkáčik dále zmínil otázku možného prodloužení otevírací doby knihovny. 
Uvedl, že se jedná o názor jeho a několika studentů, zda současná otevírací doba 
knihovny je s ohledem na rozvrhy, přítomnost studentů na fakultě, preferovaný čas 
učení, dojíždění atp. rozumně zvolená. Domnívá se, že by bylo vhodnější zpřístupnit 
knihovnu více v odpoledních až večerních hodinách na úkor dopoledních, a to se 
zachováním časového rozptylu 4 až 7 hodin denně. Pokud by změna byla možná a 
především přínosná, navrhl otevírací dobu pro nový semestr revidovat.  
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 M. Vaňáč připomněl, že otevírací dobou knihovny se AS zabýval už 27. 5. 2025 na 
podnět F. Žilky a byl dojednán kompromis (prodloužení otevírací doby ve středu do 
16:00 pro studenty TKT). Zároveň víme, že otevírací doba ve středu do 18:00 nebyla 
v minulých letech čtenáři využívána a že už otevření knihovny v sobotních termínech 
pro kombinované studium představuje pro knihovnu značné komplikace. J. Kranát 
slíbil pozvat A. Kačerovou na zasedání AS 6. 1. k opětnému projednání časových a 
personálních možností knihovny, zejména s ohledem na její možné otevření 
v odpoledních hodinách. 
 
8. Termín a čas příštího zasedání 
 
Jelikož je na úterý 6. 1. 2026 od 11:00 plánována akademická obec, sejde se AS 
na svém řádném zasedání už v 9:30. 
 
Zapsal:   J. Kranát 
Zápis schválen: 11–0–0 


